

Среда
24
декабря
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 6-й

АДРЕС.

с. И. Заборской
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

№ 154 (993)

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выполнить финансовый план четвертого квартала

Великую радость переживает советский народ в эти дни, когда Красная Армия начала победоносное наступление на фронтах отечественной войны. Гитлеровская грабьярня на многих фронтах покатила на запад, бросая вооружение и боеприпасы. Тысячи храбрых бойцов, которые шли поработать на наш народ, нашли себе могилу на русской земле.

Гнать! Не дать врагу опомниться! — с такой задачей началось героическое наступление Красной Армии. Доблестные воины Красной Армии с священной яростью и боевым искусством гонят и истребляют врага, уничтожают его технику, не выпускают ни одного фашиста живым с поля боя. Они очищают нашу территорию от фашистских гадов.

В эти дни еще выше поднимается патристический дух советского народа. Каждый гражданин советской страны готов идти на любые жертвы, на любые трудности ради победы над врагом.

Свидетельством этому может служить успешная реализация билетов денежно-вещевой лотереи. В несколько дней по нашему району распространено билетов денежно-вещевой лотереи почти на 150 тысяч рублей. 31 колхозник Протасихинской сельскохозяйственной артели приобрели билетов на 1170 рублей. 98-летний колхозник Федор Николаевич Крюков приобрел 5 билетов и при этом заявил:

— Самым ценным выигрышем для нас будет, когда Красная Армия выгонит с советской земли фашистских захватчиков.

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Трудящиеся нашего района отправляют новогодние подарки для героических бойцов Действующей Красной Армии. Заботливо уложенные, тщательно упакованные посылки свидетельствуют о повседневной заботе и внимании нашего народа к своей армии, к своим любимым сынам, освобождающим родную землю от немецких оккупантов.

Большую посылку отправляют в Действующую Армию рабочие и служащие Залесного леспримхоза. Здесь есть и кондитерские изделия: пряники, конфеты, сухари, а также туалетное мыло, платочки, полотенца, несколько пар носков.

Колхозники Кзышинского сельсовета подготовили для

Советский народ хорошо понимает, что устойчивая финансовая политика — залог крепости нашей экономики, залог мощи нашей страны, что стопроцентное выполнение финансовых планов является доцельным ударом по врагу.

Однако, в нашем районе выполнение финансового плана 4-го квартала идет явно неудовлетворительно. Хвоинский, Горевский, Рыжковский сельские Советы выполнили финансовый план немногим больше половины. Это произошло потому, что председатели этих Советов, финансовые агенты выполнение финансового плана пустили на самотек. Работники районного финансового отдела мало бываю на местах, не передают опыт работы лучших постоянных финансовых комиссий при сельских Советах, не развертывают подлинного социалистического соревнования. И как результат — финансовый план четвертого квартала на 20 декабря по району выполнен всего на 86,1 процента.

Немного дней осталось до конца четвертого квартала. Наступает новый, 1942 год. Лучшим подарком новому году со стороны финансовых работников будет стопроцентное выполнение финансового плана 4-го квартала. Этот подарок готовят финансовые активисты Кзышинского, Рамешинского и других сельских Советов. Нет сомнения, что их примеру последуют и другие Советы. Всеми финансовому активу надо поработать так, чтобы финансовый план 4-го квартала был выполнен и перевыполнен.

бойцов 55 индивидуальных пакетов, куда вложены различные хлебобулочные изделия.

Большое количество туалетного мыла, одеколона, и других парфюмерных товаров готовит коллектив учителей и учащихся И. Заборской средней школы. Одновременно они отправляют и съестные припасы: печенье, жареное мясо, жареные курицы. Немало подобных изделий подготовлено работниками И. Заборского сельсовета и столовой.

Работниками райкома ВКП(б) и исполкома райсовета была организована сушка сухарей. 16 килограммов сухарей они отправляют для бойцов Действующей Армии.

М. Горьков.

Успех войск Ленинградского фронта

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало, намереваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерал-майора Фелюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотной дивизии и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на Войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5.000 трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров 55, танков 21, пулеметов 91, минометов 39, винтовок и автоматов 250, грузовых автомашин 90, легковых автомашин 12, мотоциклов и велосипедов 100, патронов 85.000 штук снарядов 4.000, мин 70 ящиков, гранат 500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в числе их Будогощь (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудова), Крапивна (юго-западнее Тулы).

Бойцы генерала Рокоссовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашин, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1.000 снарядов и 10 ящиков мин.

Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняв населенный пункт Крапивиз, захватили около 1.000 автомашин противника, много вооружения и боеприпасов.

Группа советских автоматчиков под руководством лейтенанта Губаренко совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским партизанам громить противника. На днях группа колхозников деревни Брыково завалила снегом дорогу, по которой отступало подразделение немецких мотоциклистов. Немецкие мотоциклы на всем ходу врезались в снежный завал. Фашисты побросали машины и разбежались по окрестным лесам. 13 декабря неподалеку от поселка Дубна колхозники, вооружившись вилами и колыями, напали на группу немецких солдат и обратили их в паническое бегство. Рабочие Коптевского совхоза, вооружившись винтовками и автоматами, отбитыми у немцев, вместе с красноармейцами энской части участво-

вали в бою, в котором было истреблено много немцев.

Письма из тыла, которые получают немецкие солдаты, свидетельствуют о росте антивоенных настроений среди населения Германии. Солдату Рудольфу Штексельмаеру родные сообщают: «Из Штоккерау многие погибли. Погиб и Торя Ганши. У нас всюду апатия, у всех плохое настроение. Сегодня Поаерали Рогов сообщили о гибели ее мужа: Фельдфебелю Густаву Альмееру пишет жена: «Меня потрясло известие о гибели Гаммера. Нет таких людей, которые не желали бы и не ждали конца войны». Родители Альфреда Рихтера извещают сына: «Раушбаде, Гайни, Метнер, Фрайнштаур, Диммет, Боднигац, Фриц Шлоссер и Карл Шернер погибли. Всюду то же самое. Кругом несчастье...». Вилли Эллигер пишет своему брату обер-ефрейтору Эрнсту Эллигеру: «Я должен тебе сообщить, что наш Карл убит. Так гибнут один за другим. Погиб также Кара Кромтен. Что в конце концов нам принесет война? Я думаю, что ничего хорошего. Жертвы, кровавые жертвы и еще раз кровавые жертвы. Часто возникает жуткий вопрос — за что? Нужна ли была вообще эта война? И не понимаю, за что немецкий народ должен проливать свою кровь, что в конце концов получит рядовой немец, если Гитлеру удастся победить всю Европу? Страдания, невыразимые страдания...».

15 декабря советские войска освободили город Клин от немецко-фашистских захватчиков. За время своего пребывания в городе фашистские варвары убили и грабили мирное население.

Из вечернего сообщения 22 декабря

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожес-

твенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. За 21 декабря уничтожено немецких самолетов.

ние, сожгли две школы, взорвали лечебницу, бессмысленно и дико уничтожали культурные ценности города. Возмутительному глумлению подвергся дом-музей Петра Ильича Чайковского, величайшего композитора, классика русского и мирового музыкального искусства. В этом доме П. И. Чайковский провел свои последние годы. Здесь он написал 6-ю симфонию, «Пиковую даму» и другие крупнейшие произведения. 21 декабря группа сотрудников дома-музея и местных жителей составила акт о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов, надругавшихся над памятью П. И. Чайковского. Актом установлено, что немецкие вандалы выбросили на улицу и уничтожили часть мебели, книги, ноты, скульптурные изображения. Кабинет-гостиная и музыкальная комната великого композитора превращены в грязный и зловонный притон. Одну из злобных комнат, где находились иконографические материалы, немцы превратили в уборную. Сломали ящики с музейным имуществом, варвары выбросили их содержимое в помойную яму. Сожжены ценная мебель, гравюры, книги, а также деревянная обшивка стен кабинета. Варварски изуродованный бюст композитора выброшен в снег. Немецко-фашистские мерзавцы и грабители увезли с собой pianino, принадлежавшее ученику и другу композитора — С. И. Танееву, портрет Чайковского, писанный маслом, и другое имущество музея. Акт подписали: музыковед М. Э. Риттих, рабочие музея — А. М. Шапцал, Н. А. Спиров, Е. Ф. Пегуляева, М. Д. Воробьева, библиотекарь дома-музея А. К. Флеров, жители города Клина В. С. Петров, Н. О. Калугина, и З. Н. Векрелева.



Передовики военного времени

КРАСОТКИН Федор Алексеевич — кузнец Красно-Усадского лесопункта. Воодушевленный победами героической Красной Армии на фронтах отечественной войны, тов. Красоткин показывает трудовую доблесть. Он стал выполнять до 300 процентов задания за смену и стремится к дальнейшему повышению производительности труда.

КУРГУЗОВ Петр Иванович — кустарь Горевской промышленной артели — отметил наступление Красной Армии новыми производственными успехами. На выполнении заказа для фронта он постоянно стал давать две нормы за смену.



ТЫ ЧЕМ
ПОМОГ
ФРОНТУ
?

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(12—20 декабря 1941 год)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве — крупнейшее событие международного значения.

Мировая печать расценила это событие как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол Соединенных Штатов Америки в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (то есть гитлеризма). «Гитлеру, — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера». Свою речь Дэвис закончил: «Мы находимся в громадном долгу у русского народа, Красной Армии и правительства Советского Союза».

В таком же духе высказывается английская печать. Видный английский журналист Гарвин пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организующему гению сталинского руководства

захватчики, вторгшиеся в Советский Союз, вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за 6 месяцев кампании».

Печать нейтральных стран — Турция, Швеция и др. — также придает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее «союзников».

Война на Тихом океане, начатая Японией вероломным нападением на владения США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане — Пирл Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Оклахома». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии: японские войска высадились на Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в Юго-Восточной Азии — Сингапур, окружили Гонконг, вторглись в английскую колонию Бирму и на английскую

Новые достижения рабочих

Наступление Красной Армии придает еще больше сил и энергии рабочим Красно-Усадского лесопункта. Постоянно растут и крепнут ряды стахановцев. Рабочие своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в борьбе с врагом. Они работают не щадя своих сил, постоянно перевыполняя нормы выработки. И. А. Хренов, В. М. Рыткин, К. И. Цветков, изготавливая продукцию для фронта, выполняют по поаторы нормы. Кузнец Федор Алексеевич Красоткин свое задание выполняет на 300 процентов.

С. Трепалов.

Школьный воскресник

Учащиеся Паламинской начальной школы на днях сделали воскресник. Они напильли в этот день 8 кубометров дров, кроме того, дрова перекололи и уклали во дворе школы.

М. Смирнов, зав. школой.

Советы специалиста

Использовать для посадки верхушки клубней продовольственного картофеля

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом наши колхозы стремятся дать Красной Армии и стране больше различных сельскохозяйственных продуктов, увеличить продовольственные и сырьевые ресурсы советской страны. Одним из ценнейших продуктов питания, играющим также большую роль в крахмальной и спиртовой промышленности, является картофель. Поэтому в 1942 году необходимо обратить серьезное внимание на увеличение посевных площадей картофеля и поднятие его урожайности.

Чтобы расширить посевную площадь картофеля, надо своевременно позаботиться о засыпке нужного количества качественного посадочного материала, изыскать его дополнительные источники. Клубни картофеля, идущего для столовых, для питания людей, можно одновременно использовать и на посадку.

Для этого во время очистки с клубней кожуры у каждого клубня отрезается неочищенная верхушка с небольшим кусочком мякоти — весом в 5—15 граммов. Необходимо при этом твердо помнить, что срезать следует верхушку клубня, а не пуповину, то есть не тот конец, которым клубень был прикреплен к кусту во время своего роста.

Верхушку клубня легко отличить от пуповины по следующим признакам: в верхушке сконцентрировано наибольшее количество глазков; с противоположного же конца клубня глазков значительно меньше. Кроме того, у пуповины легко можно обнаружить остаток стебелька, которым клубень был прикреплен во время роста к кусту картофеля. Если нет остатка стебелька, то остается хорошо заметное место, к которому он был прикреплен. Если же клубни имеют отростки, то следует срезать верхушки с каждого отростка. Нельзя срезать с больших клубней, так как они будут заражать здоровые: таким образом можно

погубить весь посадочный материал.

Срезанные верхушки нужно сразу же выносить в прохладное, но не морозное помещение (1—5 градусов тепла). В таком помещении долго держать срезки тоже нельзя. Их надо будет поместить в хорошие подвалы и подполья, где температура 1—2 градуса тепла.

Верхушки клубней после срезания рассыпаются слоем не толще 10—15 сантиметров, чтобы поверхность кожурки и место срезов кусочков не были мокрыми. Нужно следить, чтобы температура в середине слоя была не выше 3 градусов и не ниже 1 градуса тепла.

Гонким слоем, в 10—15 сантиметров срезки держать дней десять. Если кусочки срезов клубней будут загнивать, то их необходимо будет подвергнуть протравливанию формалином. Раствор формалина делается так: на одну часть 40-процентного раствора формалина берется 200 частей воды. В такой раствор погружать срезки на 1—2 минуты, а затем вынуть и сыпать в кучки по 1—2 центнера на 2—3 часа. Укрыть брезентом для томления, чтобы заразные начала болезни погибли.

После 2—3 часов укрытия брезент снять и кучки разгрести слоем в 10 сантиметров. В таком виде держать несколько дней. Как кусочки просохнут, срезки можно держать толстым слоем, пока клубни еще не приобрели способности прорастать.

Места срезов быстро затягиваются кожуркой и высыхают очень слабо. Поэтому верхушки клубней, срезанные в первой половине зимы, будут хорошо храниться. Значит, заготовку такого посадочного материала нужно начать сейчас же — как в общественных столовых, а также в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

И. Харитонова,
зав. районной контрольно-семенной лабораторией.

Действующая Армия



Группа пленных немцев.

Фото Л. Великжанина

Фотохроника ТАСС

Отв. редактор М. Г. Овчинников.